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Ποιμαντική επίσκεψη του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας στην Ουγκάντα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Το απόγευμα της Τρίτης 18 Φεβρουαρίου η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’
αφίχθηκε στην Ουγκάντα για τριήμερη ποιμαντική επίσκεψη.

Στο αεροδρόμιο του Εντέμπε στον Πατριάρχη υποδέχθηκε εκ μέρους του 
Προέδρου της χώρας ο Γενικός Πρωτοκόλλου της Προεδρίας της Δημοκρατίας, ο 
Πρέσβυς της Αιγύπτου κ. Monzer Selim, ο Μητροπολίτης Καμπάλας Ιερώνυμος, ο 
Μητροπολίτης Σωζούσης Ιννοκέντιος, οι Επίσκοποι Τζίντζας Σίλβεστρος και 
Γκούλου Νεκτάριος, η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Θαβωρία, 
οι κληρικοί της Εκκλησίας της Ερυθραίας και οι Ορθόδοξοι Βουλευτές της χώρας 
Θεόδωρος Ssekikubo και Ελένη Nakimuli.
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Στην έξοδο της αίθουσας των επισήμων στον Μακαριώτατο επεφύλαξαν θερμή 
υποδοχή ο ιερός κλήρος της Ιεράς Μητροπόλεως Καμπάλας, οι μοναχές της Ιεράς 
Μονής Αγίου Ιωάννου, η μπάντα των Ορθοδόξων προσκόπων, πλήθος πιστών και 
τα τοπικά ΜΜΕ στα οποία και έκανε σύντομες δηλώσεις εκφράζοντας την χαρά 
του που ο Θεός οδήγησε και πάλι τα βήματα του στην Ουγκάντα, την πρώτη χώρα 
που επισκέφθηκε σαν Πατριάρχης πριν από 20 χρόνια.



Στον Πρόεδρο της Ουγκάντας 
Αμέσως ο Μακαριώτατος και η συνοδεία του μετέβη στην Προεδρία της 
Δημοκρατίας, όπου τον υποδέχτηκε θερμά στα σκαλοπάτια του Προεδρικού 
Μεγάρου ο Πρόεδρος της χώρας κ. Yoweri Kaguta Museveni και η Αντιπρόεδρος 
κα. Jessica Alupo. κ. Στην αίθουσα επισήμων ο Μακαριώτατος παρουσίασε στον 
κύριο Πρόεδρο τα μέλη της πολυμελούς συνοδείας του και τον ευχαρίστησε για 
την συγκινητική και υποδειγματική υποδοχή που του επιφύλαξε και για την 
φιλοξενία, αφού ο Πατριάρχης βρίσκεται στην Ουγκάντα ως φιλοξενούμενος του 
Προέδρου.

Ο Πρόεδρος Kaguta καλωσόρισε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο στην φιλειρηνική 
και Χριστιανική χώρα του και αναφέρθηκε στο πόσο σημαντική είναι η παρουσία 
των Χριστιανών στην Αφρική τονίζοντας πως ο καθένας πρέπει να είναι ένας 
καλός Σαμαρείτης και να δίνει αγάπη σε όλο τον κόσμο, όπως έπραξε ο Χριστός 
και όπως πράττουν καθημερινά οι μαθητές του. Καταδίκασε κάθε μορφή 
τρομοκρατίας, αντιχριστιανικής κίνησης, τον θρησκευτικό φανατισμό και όσους 
πράττουν εγκλήματα στο όνομα του Θεού και ζήτησε από τον Μακαριώτατο να 
τον ενημερώσει για την πορεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ουγκάντα, στην 
Αίγυπτο αλλά και γενικά σε όλο τον κόσμο. Απευθυνόμενος στους εξ Ουγκάντας 
Επισκόπους τους ζήτησε να συνεχίσουν το Ιεραποστολικό και το φιλανθρωπικό 
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έργο τους και να μην διστάζουν να κτυπούν την πόρτα του για οποιοδήποτε 
πρόβλημα αντιμετωπίζουν. Τέλος παρεκάλεσε τον Πατριάρχη να προσεύχεται για 
την ειρήνη και ευημερία της χώρας του αλλά και για όλο τον κόσμο «γιατί σήμερα 
ο κόσμος χρειάζεται τον Θεό περισσότερο από πότε άλλοτε» όπως 
χαρακτηριστικά τόνισε στην έκκληση του.

Ο Μακαριώτατος φανερά συγκινημένος για την απλότητα και το βαθύ Χριστιανικό 
πνεύμα του κυρίου Προέδρου, τον ευχαρίστησε για τον αγώνα του να κρατήσει την 
πατρίδα του ενωμένη και ειρηνική και να την οδηγήσει σε μέρες ευημερίας και 
ανάπτυξης, αλλά και για τον καταλυτικό ρόλο του στην ένωση Αφρικανικών 
χωρών αφού έχει την μεγαλύτερη εμπειρία αλλά και την σοφία, την καλοσύνη, την 
αγάπη και την διορατικότητα που πρέπει να έχει ο ηγέτης μιας χώρας. Τέλος του 
προσέφερε αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας της Αγκαράθου ως ενθύμιο της 
20ετούς επετείου του στον Πατριαρχικό Θρόνο, εικόνα που ο κύριος Πρόεδρος 
αποδέχτηκε με χαρά και ευλάβεια, δηλώνοντας πως την θεωρεί μεγάλη ευλογία 
για αυτόν, την οικογένεια του, τους συνεργάτες του και τον λαό του.



Ο Πρόεδρος και η Αντιπρόεδρος προέπεμψαν τον Πατριάρχη στα σκαλοπάτια του 
Προεδρικού Μεγάρου, τον αποχαιρέτησαν φανερά συγκινημένοι και παρέμειναν 
στα σκαλοπάτια μέχρι την αναχώρηση όλης της συνοδείας του Πατριάρχη.

Το βράδυ ο Μακαριώτατος παρέστη σε δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν του ο 
Αιγύπτιος Πρέσβυς.




